

郭庚茂会见港中旅集团董事长张学武

本报香港电(河南日报记者 杨凌 郑州日报记者 王文霞)6月8日下午,省委副书记、省长郭庚茂在香港会见了中国港中旅集团公司董事长张学武。

郭庚茂说,河南省旅游资源丰富,发展潜力巨大,市场前景看好,做大做强旅游产业必须进一步扩大开放,通过开展高层次战略合作来实现

目标。他指出,港中旅集团具有多方面优势,是河南发展的长期战略合作伙伴,省委、省政府高度重视与港中旅的合作;希望双方着眼于旅游综合开发,完善旅游功能,创新旅游产品;加强连线布局,实现景观互补,力求“一游多效”;大力开展网络促销和连锁经营,争取境外客源,着力提升河南旅游业整体水平和竞争力。

张学武说,非常感谢河南省委、省政府对港中旅的支持,河南是今后港中旅事业发展的重中之重,将进一步拓宽领域,加大投入,建设区域总部,深化战略合作,实现互利共赢。副省长史济春、赵建才,港中旅集团公司总经理王师廷等陪同会见。郑州市委副书记、代市长吴天君,副市长薛云伟陪同会见。

我省在港签约180个项目

投资总额224亿美元 郭庚茂出席中原经济区建设投资说明会暨合作项目签约仪式

本报香港电(河南日报记者 陈学桦 杨凌 郑州日报记者 王文霞)6月8日上午,香港会展中心三楼大会堂内,高朋满座,嘉宾云集。“2011年河南—香港经贸交流活动”中原经济区建设投资说明会暨合作项目签约仪式在这里隆重举行。省委副书记、省长郭庚茂出席并致辞。

郭庚茂在致辞中代表省委、省政府和代表团全体成员对各位来宾的光临表示欢迎,向长期以来关心支持河南发展的香港特别行政区政府和各界人士表示感谢。他说,近年来,河南抓住国家促进中部地区崛起和扩大内需等重大机遇,大力实施开放带动主战略,着力打造内

陆开放高地,区域竞争和承接产业转移能力明显提高,已成为国内外产业转移的重要承接地、境内外客商投资兴业的热土。

郭庚茂说,香港是世界著名的大都市和国际金融中心,是河南了解世界、走向世界的重要窗口和桥梁,是河南最大的外商投资来源地和重要贸易伙伴。豫港两地血脉相亲、经济互补、文化共融,有着深厚的合作基础和广阔的合作前景。豫港经贸合作不仅引进了河南发展急需的资金、人才、技术和管理经验,也为香港在内地发展打开了市场、拓展了空间。他表示,当前,河南正在以中原经济区上升为国家战略为契机,

积极探索走出一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展路子,着力打造全国“三化”协调发展示范区、全国重要的经济增长板块、全国综合交通枢纽和物流中心、华夏历史文明重要传承区。加快中原经济区建设,前途广阔、商机无限,是豫港两地共同的发展机遇。衷心期望豫港双方拓展合作领域,创新合作方式,提升合作水平,实现携手发展、互利共赢;也诚邀香港广大客商和各界朋友到河南投资兴业、旅游观光,共同谱写豫港交流合作新篇章。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任黄兰发、外交部驻香港

特别行政区副特派员高玉琛、香港特别行政区政府政制及内地事务局局长林瑞麟出席。

会议由副省长史济春主持,副省长赵建才出席。

据悉,在此次项目签约仪式上,共有180个项目成功签约,投资总额224亿美元,其中合同利用外资209.5亿美元。

香港贸易发展局、香港总商会等13家协办单位主要负责人,香江国际集团、霍英东集团等数十家知名港企的嘉宾应邀参会。河南省直有关部门和18个省辖市负责同志参会。

郑州市委副书记、代市长吴天君,副市长薛云伟参加交流会。

郑州签13个项目 引资20.8亿美元

本报香港电(记者 王文霞)昨日,在香港会展中心举行的中原经济区建设投资说明会暨合作签约仪式上,我市共签下13个项目,共计20.8亿美元,大块头、高成长性项目成为此次签约的“主角”。

这13个签约项目涵盖现代服务业、高新技术、先进制造业、现代物流等多个领域,其中,中牟产业园欧能德中国(中部)信息产业园投资4亿美元,在白沙组团建设中国(中部)信息安全科技工程研究大厦、交易服务中心等;投资4600万美元的富士康配套包装项目,在新郑新港产业集聚区建设印刷包装生产加工;高新区100兆瓦非晶硅太阳能薄膜生产项目,投资1.14亿美元;益海嘉里与浙江传化公路港物流发展有限公司合作,在经开区的物流园区投资1.53亿美元,建设综合物流中心;此次投资金额最大的项目是百荣金源商业综合体项目,投资5亿美元,在二七新区建设总部基地、现代物流仓储、写字楼、星级酒店等。

据介绍,此次活动是我市近年来在香港签约投资金额最大的一次。之前我市采取驻地招商、小分队招商、以商招商等形式,积极与香港的企业集团进行对接洽谈。此次招商活动的特点:一是项目规模大,上亿美元的项目有7个,投资总额达19.22亿元,占总投资额的96%。高端商贸、现代物流、文化旅游等现代服务业作为香港的优势产业,成为此次签约项目的重点。通过引进这些新兴产业,将推动我市的产业结构优化。二是项目布局相对集中,签约项目中有8个在国家级、省级开发区、产业集聚区,占项目总数的一半以上,便于为投资者提供优质高效的服务和保障,促进产业集聚发展。

港商关注中原经济区 投资中原正逢其时

本报香港电(记者 王文霞)郑州与香港的距离越来越近。在昨日的签约活动中,许多港商表示对投资郑州、河南的浓厚兴趣,香港石雕文物博物馆CEO汪裕祖幽默地说:想发财,到河南。

河南发展空间巨大

香港石雕文物博物馆CEO汪裕祖昨日签下了投资35亿元的豫港工业园。为了这个项目,汪裕祖去年到河南考察了6次。汪裕祖说,所有想发财的人都去河南。今天的河南正如20年前的香港,有巨大的发展空间。目前香港、深圳等沿海经济发达地区的投资成本都非常高了,而河南潜力巨大。中原经济区被确定为国家战略,河南未来的发展很健康,你不去投资说明你没眼光。

高山再迎“禅意少林”

随着嵩山永和(集团)实业有限公司与嵩山少林武术馆签约,嵩山不久将再添一个大型室内舞台剧——禅意少林。董事长庄青黎说,禅宗音乐大典是大型实景演出,而禅意少林则是一个大型的室内舞台剧。目前,禅意少林的创作团队已经到位。

“香格里拉”香飘绿城

昨日嘉里集团与经开区签下1.5亿美元的郑州物流园项目,但这仅是这个跨国企业在郑投资的第一步。嘉里物流(香港)有限公司董事胡成浩说,他最大的感受是“郑州市高层招商的诚意与积极的态度”。嘉里集团将在郑州建设城市综合体项目,总投资20亿元人民币,嘉里集团旗下最著名的品牌——香格里拉酒店有望早日来郑。

红色歌曲献礼 建党九十周年

本报讯(记者 李颖)难忘的红色歌曲见证着激情岁月的磅礴与绚丽,优美的经典旋律抒发着中华儿女内心爱国爱党的深情。《在灿烂阳光下——庆祝中国共产党建党90周年红色经典演唱会》将于6月16日在我市郑州国际会展中心盛大举行,目前,各项工作已准备就绪。

本场演唱会共3个篇章,《大业千秋》表现建党、建国初期峥嵘岁月,回顾了党的光辉记忆;《江山多娇》改革开放百舸争流,传递中华儿女的欢乐豪情;新世纪十年《走向复兴》唱响中华民族的复兴征程,革命歌曲《在灿烂阳光下》为三个篇章穿针引线。演唱会邀请了邓玉华、李谷一、殷秀梅、张也、吕继宏等著名歌唱家,通过歌声回顾中国共产党建党90周年的沧桑历程、丰硕收获。

届时,观众将欣赏到《映山红》、《我爱你,塞北的雪》、《党啊 亲爱的妈妈》、《年轻的朋友来相会》、《我和我的祖国》、《走进新时代》、《祖国颂》等数十首耳熟能详的经典歌曲。河南籍著名歌手曹美嘉、吉喆,以及兔年春晚最小演员、3岁的豫剧童星张欣怡也将现场献唱。

90年的风云变幻,90年的潮起潮落,中国共产党历久弥新,青春常在,让我们通过一首首熟悉的旋律,一曲曲广为传唱的歌曲,唱出一代又一代中国共产党人与人民群众心连心、同甘苦、共命运的责任担当。

整治村容村貌 优化人居环境



左图 线缆如蛛网。右上图 商户占道经营。右下图 墙壁乱涂乱画现象严重。

本报记者 梁月琳 摄

金水区聂庄村 线缆如蛛网 环境脏乱差

本报(记者 梁月琳)近日,不少读者向本报反映,金水区未来路办事处辖区的聂庄村占道经营严重,环境脏乱差,周边群众对此意见很大。

昨日,记者前往位于未来路的聂庄村。在聂庄村中街,占道经营的小商贩很多,一些饭店的门前还有污水积存,在小巷的入口处,胡乱张贴的小广告没有得到彻底清除,在街巷深处,虽修建有固定的水泥垃圾收集箱,但一些村民仍然将生活垃圾露天堆放在垃圾箱周边。

在聂庄村中街,胡乱拉扯的供电线路、通信线缆乱如蛛网,由于被占道小贩长时间地烟熏火燎,空中交织的线缆都长满了长长的“毛”。这些交织缠绕的线缆存在很大安全隐患,一旦发生短路,后果不堪设想。

村民们反映,聂庄村中街的占道经营问题是一个长期存在的问题,每到夜晚,占道经营情况就更加严重,环境也就显得更加混乱了,有些小吃摊将桌凳摆到了路中间。呼吁有关部门尽快开展综合整治。

庆祝中国共产党成立90周年·红色记忆

开栏的话

郑州是一座具有光荣革命传统的城市。1922年春,郑州有了党员活动,不久成立了党小组。1923年,这里掀起京汉铁路二七大罢工风暴。郑(县)、荣(阳)、密(县)一带的农民运动如火如荼,沉重打击了农村封建势力的嚣张气焰。大革命失败后,郑州地区党组织陷入困难处境,但党组织和共产党员依然不畏强暴、坚持斗争,先后领导了豫丰纱厂、孝义兵工厂的斗争和荣阳杨寨农民暴动、密县农民的抗粮斗争。抗日战争爆发后,郑州各界群众响应党的号召,投身于全民族抗战之中,在国民党一战区成立了“妇女工作委员会”、“郑县各界青年战时工作团”等组织。在日军两次占领郑州期间,党组织发动群众拿起武器,奋勇抗击敌人;密切协同进步敌后的“皮徐支队”,开辟了以嵩山为中心的豫西抗日根据地。解放战争初期,郑州党组织在国统区积极开展了反内战、反

害、反饥饿斗争。1947年夏,解放战争由战略防御转入战略进攻,郑州党组织深入开展了军运、民运、情报、统战、宣传等方面工作,有力地支援了刘邓、陈粟、陈谢三路大军挥师南征、转战中原。1948年(阳)、密(县)一带的农民运动如火如荼,沉重打击了农村封建势力的嚣张气焰。大革命失败后,郑州地区党组织陷入困难处境,但党组织和共产党员依然不畏强暴、坚持斗争,先后领导了豫丰纱厂、孝义兵工厂的斗争和荣阳杨寨农民暴动、密县农民的抗粮斗争。抗日战争爆发后,郑州各界群众响应党的号召,投身于全民族抗战之中,在国民党一战区成立了“妇女工作委员会”、“郑县各界青年战时工作团”等组织。在日军两次占领郑州期间,党组织发动群众拿起武器,奋勇抗击敌人;密切协同进步敌后的“皮徐支队”,开辟了以嵩山为中心的豫西抗日根据地。解放战争初期,郑州党组织在国统区积极开展了反内战、反

“二七精神”永放光芒

本报记者 安群英 文唐 强图



二七纪念馆是郑州这座英雄城市的象征。(资料照片)

郑州,这座有着3600年历史的商都,不仅具有深厚的文化底蕴,更因“二七名城”而著称于世,在80多年前,以这里为中心,曾爆发了一场震惊中外的革命斗争,这就是二七大罢工。坐落在市中心的二七纪念馆,就是为纪念这一具有伟大历史意义的事件而修建的,也是郑州这座英雄城市的象征。

繁华的二七广场商厦林立,车水马龙,人流如织,盛世景象令人感叹。然而在新中国成立前的旧中国,

这里阴云密布,充满了血雨腥风,工人阶级在这里发出反抗压迫争取人权的声声怒吼……

郑州二七纪念馆副馆长邓学青饱含感情,给我们讲述了那段历史风云:事件要从京汉铁路说起。上世纪初的中国处于帝国主义、封建军阀和官僚资本主义的重重压迫下,为掠夺财富,帝国主义开始在中国兴修铁路,京汉铁路就是当时修建的,从北京到汉口,全长1200多公里,1906年



二七纪念馆内展览的油画《劳工神圣》。

建成通车。

为了修建京汉铁路,大批失业工人和破产农民被找来当苦力。现在,在二七纪念馆还陈列着这么一件展品,那是一个机车配件,叫“扁担簧”。这个大铁块,大约重100公斤,是当时招考铁路工人时的工具。反动当局规定,凡是来参加招工的人必须扛起它来回走上100米,身不弯腿不颤才算合格,不少人被压得口吐血,有的人被工头踢倒后,被砸断了胳膊、砸断了腿,一辈子成了残废。

京汉铁路工人的劳动强度之大,骇人听闻。千斤重的钢轨全靠肩扛手抬一步一步挪动,经常有修路工人被折磨得惨死在路基上,一根根白骨筑成了京汉铁路。“成年累月做马牛,吃喝如猪穿如柳,军阀刀鞭沾满身,工人何时能出头。”这是当时工人阶级被残酷压榨的写照。

哪里有压迫,哪里就有反抗。在千里铁道线上,由中国共产党领导的地下工人运动也有序进行。在中国共产党的领导下,1921年1月,郑州铁路职工学校创立,校址在湖北会馆(今为三益街小学北院),铁路工人高斌、姜海士等人于夜晚来校上课,故称“工人夜校”。武汉共产主义小组成员赵子健从北京被派到郑州铁路职工学校任教,并代校长。他从调查工人情况入手,向工人讲授文化知识,启发工人觉悟。

(下转第三版)